



EURO 2012
POLAND-UKRAINE

观兰 / 速观



中国风景 芝香真情
一品景芝

2012年6月26日 星期二
编辑:李康宁 美编:宫照阳 组版:韩丹

齐鲁晚报 A 欧洲杯 02

欧洲杯,从表面上看是各支国家队之间的正面交锋,背后还有多股力量在暗自角斗。从欧洲豪强俱乐部之间的较量,到国与国之间的相互制衡,都与欧洲杯有着千丝万缕的联系。

团结就是力量

刚刚排定的欧洲杯四强,每一支国家队之中,都隐藏着些许欧洲豪门俱乐部的影子。在葡萄牙队晋级四强的道路上,皇马帮起到了至关重要的作用。这其中,C罗是最为典型的代表,到目前为止,他已经为葡萄牙队打进了3个进球,在与荷兰队的生死战中,他梅开二度,而在与捷克队的淘汰赛中,他又一锤定音。除C罗之外,葡萄牙队另外两位中坚力量是来自皇马的佩佩和科恩特朗。

西班牙的国脚输出俱乐部当然是皇马和巴萨,其中,巴萨贡献了7名,皇马则是5名。两家联手抗敌的旋律,向来是西班牙不变的特色。在本届欧洲杯中,拜仁为德国队贡献了8名球员,除了托尼·克罗斯,其余的都是主力。后防线上,除了强悍的胡梅尔斯,勒夫几乎“拷贝”了拜仁的整条防线。今年取

得不败成绩夺冠的尤文,也是意大利传统的国脚输出俱乐部。共有7名尤文球员“进驻”了大名单,其中,布冯、巴尔扎利、博努奇、基耶利尼这样的俱乐部搭档,同样被移植到了国家队的防线中。马尔基西奥和皮尔洛则是固定的中场搭档,并且像在尤文一样,皮尔洛是当仁不让的组织核心,马尔基西奥负责平衡攻防。

相对而言,荷兰队最明显的反例,正是因为他们23名球员来自于22家俱乐部,才导致了这支队伍缺少凝聚力和战斗力,以至于连小组赛都未出线。而同样内乱不断的法国队也存在同样的问题,他们的23名球员来自于17家俱乐部。

徒有其表的英超

2012年欧洲杯共有16支国家队和368名球员参与,这些球员共来自24个国家的联赛。其中,英超贡献了最多的球员,共有74人,超过20%。德甲位居第二(13%),有48名球员,而西甲(9%)和意甲(8%)分别有32和31人。

那么迄今为止,哪些欧洲顶级联赛提供了表现最出色的球员?法国一家著名的足球网站经过认真细致统计,给出了答案:西甲第一,葡超第二,德甲第三,意甲第四。而号称“欧洲第一联赛”的英超竟然倒数第三。作为欧洲杯上最为显赫的联赛,霍奇森的英格兰队所有23人都来自英超,他们都能在欧洲杯上足够闪光。英超的评分进一步被大部分球员在这个联赛效力的爱尔兰所拖累,特拉帕托尼的球队是欧洲杯上平均得分最低的国家队。

西甲领跑排行榜,主要

是因为来自该联赛的球员发挥稳定。到目前为止,伊涅斯塔是“斗牛士军团”以及本届欧洲杯评分最高之人,哈维、法布雷加斯、阿隆索、卡西利亚斯、皮克和布斯克茨都得到三星或以上。皇马众星云集的海外兵团也给西甲的评分增色不少,厄齐尔、赫迪拉、佩佩、科恩特朗和C罗都拥有很高的评价。

葡超紧挨在西甲之后排名第二,这是一个惊喜。368名球员中,葡超只有9人参加欧洲杯,其中仅4人为各自国家队的出场时间达到40%。如此低的比例是葡超飙升至榜单前列的主要原因。

德国和意大利虽然也闯进了四强,但得到的评分却被“掺了水”。德甲受累于亨特拉尔、莱万多夫斯基等不得志的球星,而斯内德、范博梅尔和梅克斯的低分则拉低了意甲的排名。

►同是欧洲顶级联赛,西甲可以成就西班牙国家队,英超的辉煌对英格兰队而言,却总是于事无补。



本报特派记者 胡建明

欧洲杯 隐现伏笔

拉丁派 大行其道

德国队在1/4决赛中击败希腊,被人戏称为欧元区“债主”击退了“欠债人”,但在杀进四强之后,德国人发现他们陷入了穷人们的围剿当中,经济弱势的意大利、葡萄牙和西班牙三支欧洲拉丁派球队,这次要联手对付风头正劲的德国队。

在点球大战淘汰英格兰之后,意大利成为最后一支杀入四强的球队,他们在半决赛中的对手将是德国。在2006年世界杯半决赛上,正是后来捧杯的意大利人在加时赛最后时刻攻入两球淘汰了东道主德国。

即便是德国队闯过了意大利这一关,还要有最后一关要过,不管他的对手是西班牙还是葡萄牙,德国队都要与对手来一番苦战。

西班牙不仅是欧洲杯卫冕冠军,还是世界杯新科冠军,他们历史上也曾两次夺取过欧洲杯冠军,最近四年都是公认的全世界最佳球队。葡萄牙人的历史战绩也许稍逊一筹,他们队中有状态正佳的欧洲第一球星C罗,这是德国队最为忌惮的一把利器。由此可见,德国人不仅要在欧元经济圈里苦苦支撑,在球场上看来也要血战到底。

(基辅6月25日电)

兰亭叙

对我来说,在这种情况下主罚勺子点球其实不难。——蒙特利沃罚丢一粒点球后,意大利一度面临落后的不利局面。不过接下来出场的老将皮尔洛气定神闲,用一记勺子点球戏耍了乔·哈特,将压力重新踢给了英格兰。赛后皮尔洛自信地表示,罚球前他仔细观察过哈特的移动方式,抓住了对手的软肋下手,进而成就经典。

我没有看任何一名意大利球员的点球,因为我从来不看。

——布冯扑住了阿什利·科尔的点球,为意大利赢得了主动,但他没有目睹迪亚曼蒂将球罚进,为球队锁定胜利的一幕,因为意大利国门表示,他从来不看队

友罚点球。

我对不起掏钱买票来现场支持我们的英格兰球迷,也对不起在国内看电视的球迷。

——出局之后,英格兰门将乔·哈特伤心欲绝,他认为这个夜晚本应该属于英格兰。赛后,哈特向英格兰球迷做出了诚挚的道歉。

正如他们国内的甲壳虫乐队所唱的:每当我陷入困境,圣母玛利亚就会来到我身边,说着充满智慧的话,顺其自然。

——英格兰又一次倒在点球大战前,央视主持人贺炜在直播的末尾深情地安慰了英格兰人,他借用了甲壳虫乐队的名曲《顺其自然》(Let It Be)里的第一句歌词。

射手榜

3球	戈麦斯(德国)、扎戈耶夫(俄罗斯)、C罗(葡萄牙)、曼祖基奇(克罗地亚)
2球	托雷斯(西班牙)、法布雷加斯(西班牙)、阿隆索(西班牙)、本特纳(丹麦)、皮拉什(捷克)、伊拉切克(捷克)、伊布(瑞典)



兰花指

22

0

14

英格兰点球大战中2:4不敌意大利,抱憾告别欧洲杯,对三狮军团来说,点球是他们难以逾越的一道坎。从1990年世界杯至今,英格兰在所参加的7届大赛点球决战中,仅仅胜出过1场,这一场还要追溯到1996年欧洲杯1/4决赛,他们击败西班牙。当时,大卫·希曼扑出了对方耶罗和纳达尔的点球成功晋级。除了这一次胜场外,英格兰22年内在大赛点球大战中都是灰头土脸。

欧洲杯打到第27场,在最后一场四分之一决赛里,首次出现了0:0的平局。没有进球意味着比赛平淡,意大利同英格兰本场比赛将防反演绎到了极致,两队合计轰出45脚射门,意大利先后两次击中门柱,若非两位门将神勇,双方射手临门一脚火候不佳,这也会是一场高潮迭起的好戏。

在经过四场比赛后,西班牙队目前出现了疲劳的情况。球队体能训练师米尼亚诺说:“我们清楚这些球员的体能极限。几年前恐怕没有人想到球员会在一个赛季中踢72场比赛,或者出场时间超过5000分钟。他们做出了巨大的努力,目前的结果还是令人满意的。”

米尼亚诺表示,球队体能训练师已经针对每名球员制定了详细的体能恢复方案。“比赛后,我们会面临着14种不同的体能恢复状态,我们会为每名球员进行个性化的体能调整。”他说。

本报记者 刘伟 整理